

SE HA VERIFICADO EL PLEBISCITO DEL SARRE

Magnífica profesión de fe hacia Alemania y ejemplo sin precedente de disciplina de un pueblo

Valió el 95 por 100 de los electores sin el más pequeño incidente

Saarbrücken, 14.—La jornada del plebiscito ha constituido una magnífica profesión de fe hacia Alemania y un ejemplo sin precedente de la disciplina y sangre fría de los alemanes.

Desde las ocho de la mañana empezaron a emitirse los sufragios dentro del mayor y más perfecto orden.

Un considerable número de electores tuvo que desplazarse, ya que tenían que emitir su voto en el lugar en que habitaban en el año 1919.

Con objeto de facilitar la votación se estableció un servicio de autobuses, utilizando todos los del Sarre y doscientos más procedentes de Alemania.

El Frente alemán en todas partes tenía sus coches y sus organizadores a disposición de los electores para que éstos emitieran el voto. A la puerta de cada colegio se habían colocado miembros del Frente alemán, portadores de grandes cartelones, en los que se había escrito la siguiente inscripción: «Callaos la boca», con objeto de que los electores no perdiesen su derecho de voto por emitir conceptos intempestivos.

En todas las localidades del Sarre, las calles estaban profusamente adornadas.

Como la colocación de banderas había sido prohibida por orden de la Comisión de Gobierno del Territorio del Sarre, en muchos sitios se veían las astas de las banderas pintadas con los colores de la bandera alemana, soportando los adornos.

En algunos distritos la votación se hizo muy rápidamente, quedando completamente terminada a las doce de la mañana.

Una vez emitido el sufragio y obedeciendo a una consigna dada por el Frente alemán, en la que se invitaba a observar la mayor tranquilidad, los electores se retiraron a sus casas, causando gran extrañeza a los periodistas

extranjeros la extraordinaria disciplina de que daban prueba y que hacía imposible todo acto de provocación por parte de los elementos separatistas.

Las fuerzas de la Policía internacional no han salido en ningún sitio. En todas partes la votación ha transcurrido dentro de la mayor y más perfecta tranquilidad y con el mayor orden.

Durante todo el día la población ha presentado un aspecto animadísimo, semejante al que ofrecía durante el día de Nochebuena pasada. El transporte de las urnas electorales de la capital y de los pueblos de los alrededores hasta la Sala de Wartburg, se efectuó a las diez de la noche; las urnas de los demás lugares irán sien-

El señor Lerroux estuvo ayer en Segovia visitando a los soldados heridos por la explosión ocurrida en el cuartel de Artillería

Entregó a los soldados donativos con destino a sus familias para que éstas puedan visitarles

Tenemos noticias de que ayer mañana, encontrándose el jefe del Gobierno en su finca de San Rafael, se enteró por la Prensa del accidente ocurrido en el cuartel del 13.º Regimiento de Artillería ligera, del que resultaron heridos el cabo Siro Fuentes Blanco y los soldados Nicanor González Tres, Ceferino Martínez Lestón y Serafín Rey González.

El señor Lerroux determinó trasladarse a Segovia para visitar a los heridos, a cuyo efecto comunicó sus propósitos al señor coronel gobernador militar de la plaza, señor Sánchez Gutiérrez, indicándole que no comunicase a las demás autoridades su llegada.

En efecto, a media mañana llegó en avión a nuestra capital el pre-

do trasladadas sucesivamente en trenes especiales y en algunos camiones-automóviles de las fuerzas de Policía inglesa de servicio en el Sarre.

Las operaciones de recuento comenzarán hoy, a las cinco en punto de la tarde.

Para llevar a cabo esta operación han sido designadas 300 personas neutrales, creyéndose que la operación de escrutinio quedará terminada en las primeras horas de la mañana del próximo martes, 15 de Enero, y que el resultado definitivo de la votación podrá ser comunicado a todos los países del mundo el mismo martes, a las ocho de la mañana, dando entonces el resultado final del plebiscito.

Se calcula que los electores que han acudido a las urnas se aproximan al 95 por 100, pues, en general, son poquísimos los que se han abstenido, lo mismo en las ciudades que en los caseríos.

Hasta ahora no se posee ningún elemento apreciable que permita aventurar ninguna opinión fundada acerca del resultado de la votación.

sidente del Consejo, acompañado de algunas personalidades, y fué recibido por el gobernador militar señor Sánchez Gutiérrez y por el teniente coronel jefe de la Academia de Artillería e Ingenieros, en compañía de los cuales se trasladó al Hospital Militar. En dicho establecimiento fueron recibidos por el teniente coronel director señor López Després.

El señor Lerroux estrechó la mano de los soldados heridos y les prodigó palabras de consuelo. Al despedirse les hizo entrega de donativos con destino a sus respectivos familiares para que éstos puedan trasladarse a Segovia, y visitarles, ya que de otra forma no podrían hacerlo por carecer de medios económicos para ello.

Los soldados agradecieron el rasgo

del presidente del Consejo y del ministro de la Guerra.

Poco después, el señor Lerroux y las personas que le acompañaron desde San Rafael, regresaron a esta última población, siendo acompañado el señor Lerroux hasta las afueras de la población por los jefes militares citados.

La estancia del señor Lerroux en Segovia pasó casi desapercibida. Cuando las autoridades civiles y los correligionarios del jefe radical tuvieron noticia del viaje acudieron a saludarle pero ya había salido de la capital.

Según nuestras noticias el cabo Siro Fuentes y los soldados Ceferino Martínez y Serafín Rey, mejoran de las heridas que sufren, continuando en grave estado el otro soldado Nicanor González Tres.

El jefe del Estado impresionado por varios metros de película hablada

Forman parte de un reportaje sobre la vida oficial española, con destino a las Repúblicas hispano-americanas

Madrid, 14.—Ayer domingo, en uno de los despachos de la Presidencia de la República, el señor Alcalá Zamora impresionó varios metros de película hablada, que formarán parte de un reportaje que sobre la vida oficial española está haciendo una importante Casa de películas establecida en Madrid.

Su Excelencia pronunció ante el aparato tomavistas un breve y elocuente discurso, en el que dedicó un cariñoso saludo a las Repúblicas hispano-americanas.

El señor Alcalá Zamora ensalzó la importancia de nuestro idioma, que nos une con aquellos países y que enlaza estrechamente su cultura con la cultura española.

Ofrezco para alquilar

El piso principal de la casa número 24, de la calle de Juan Bravo, frente a la cárcel.

Dicho piso tiene amplias habitaciones, calefacción y cuarto de baño, que además de vivienda puede servir para oficina o academia preparatoria.

Informes, Germán Elías, Juan Bravo, 48, comercio.

Se incendia el cigarral "Buenavista", y corren peligro de perecer el conde de Romanones y sus nietos

El ilustre político y los hijos del marqués de Villabragima pudieron ponerse a salvo

Madrid, 14.—A primera hora de ayer domingo, el gobernador civil de Toledo dió cuenta al director general de Seguridad de un incendio ocurrido en las inmediaciones de aquella ciudad.

Según la referencia oficial, poco después de las dos y media de la madrugada, en la Comisaría de Vigilancia de la capital castellana, se recibió un aviso telefónico solicitando el auxilio de los bomberos, pues acababa de iniciarse un aparatoso incendio en toda la parte Norte del cigarral «Buenavista», propiedad del conde de Romanones, que a dicha hora se encontraba en la citada finca descansando, en unión de su esposa y de sus hijos, los marqueses de Villabragima, duquesa de Pastrana, condes de Yebes y sus nietos.

Inmediatamente se dió aviso a todas las autoridades y a los pocos instantes se presentaron en el lugar del siniestro el personal de bomberos, fuerzas de Asalto y Guardia ci-

vil, el gobernador, el alcalde, el comisario de Vigilancia y otras personalidades.

El fuego se había iniciado con gran violencia en la parte alta del edificio, en las habitaciones ocupadas por los hijos del marqués de Villabragima, que fueron los que primeramente se dieron cuenta del siniestro, al derrumbarse parte de la techumbre del palacete. Providencialmente, y no obstante el peligro pasado, ninguno de los nietos del señor conde de Romanones resultó lastimado.

Los bomberos de Toledo comenzaron los trabajos de extinción del incendio con gran actividad, y en su auxilio salió de Madrid uno de los Parques con personal y dos tanques. Las llamas destruyeron siete habitaciones y toda la techumbre, pero, afortunadamente, no hubo que lamentar desgracias personales.

A las siete y media de la mañana quedó el fuego dominado por completo, retirándose el personal y material que había llegado de Madrid y quedando un retén de los bomberos toledanos, por si se reproducía el incendio.

Poco después se trasladó a Madrid, con toda su familia, el señor conde de Romanones. Parece ser que la causa del siniestro han sido una avería en los tubos de la calefacción.

Ayer se celebró en el teatro Cervantes un mitin antimarxista

Fué organizado por el Sindicato provincial del Trabajo

Como estaba anunciado, ayer, domingo, a las once de la mañana, se celebró en el teatro Cervantes el mitin de orientación sindical antimarxista organizado por el Sindicato provincial del Trabajo. Asistió al acto numeroso público predominando el elemento obrero. La presidencia estaba constituida por la directiva del citado Sindicato.

Los discursos

Inició los discursos don Juan Garcimartín, del Sindicato de Segovia. Después de saludar a los restantes oradores, dice que van a exponer el programa de estos Sindicatos. Somos

profesionales, no políticos. Aludé a los que se llamaban redentores de los obreros y después se repartieron ellos los cargos dando a aquéllos una larga cuarentena de ayunos y abstinencias.

Nuestros Sincatos—dice—inculcan en los obreros derechos y deberes, por eso hemos de constituirles en toda la provincia para formar un verdadero frente de defensa de la clase proletaria. (Muchos aplausos.)

Gómez Ríos
A continuación habla don Eligio Gómez Ríos, de los Sindicatos Católicos de Madrid. Comienza diciendo



PRIMER ANIVERSARIO

La señora

Doña Petra Platero Esténaga

Madre del Excelentísimo y Reverendísimo Prelado Diocesano

Fallecida el día 15 de Enero de 1934

En la iglesia de San Esteban se celebrarán solemnes honras fúnebres mañana martes, a las once, en sufragio de su alma, por lo que serán aplicadas todas las misas que se celebren en dicha iglesia.

EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR OBISPO,

Invita a sus hijos diocesanos a participar en el fúnebre acto, les agradece de antemano su asistencia, y concede 50 días de indulgencias.

†
SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª Vicenta Castro Cano
falleció el día 16 de Enero de 1933
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Las misas que se celebren el día 16 del corriente, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su esposo don Sotero López Miguel y demás familia,
Ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

que para la propaganda sindical basta un simple relato de lo ocurrido en Asturias. Es un triste sino el del marxismo español, que a la hora de satisfacer sus odios lo hace siempre en perjuicio de los verdaderos trabajadores.

La doctrina social católica está en un punto centro entre el capitalismo liberal y el socialismo.

Defiende la propiedad privada que es en el hombre un derecho natural. La propiedad privada produce grandes beneficios a la sociedad porque el hombre que trabaja para sí rinde más. El valladar para la revolución social no es la Guardia civil, sino una propiedad equitativamente distribuida.

Los obreros tienen derecho a ser propietarios. Para ello propugnamos el salario justo, y después el familiar.

Rechaza el concepto de estado totalitario y termina afirmando que el programa social católico es el triunfo de la espiritualidad frente al materialismo de la vida. (Grandes aplausos.)

José Cuadrado

Seguidamente pronuncia un discurso don José Cuadrado Díez, de los Sindicatos profesionales de Salamanca. Los obreros católicos—comienza diciendo—no somos revolucionarios. Aspiramos a una sociedad justa que dé a cada uno lo suyo, pero no mediante la revolución. La revolución socialista no es la verdadera, sino la del odio, la envidia y el chantaje.

No queremos la lucha de clases, sino la armonía entre el capital y el trabajo. Con la revolución no se logra la emancipación de la clase obrera. La solución no consiste en ir contra el capital, sino en tener capital; no en ser inmoral, sino en tener moralidad; no en la huelga, sino en el trabajo.

Estudia la organización de los Sindicatos cristianos, que son—dice—escuelas de educación y de cultura. Iremos en defensa de la clase obrera hasta donde sea necesario, porque tenemos derecho a que a los patronos católicos nos atiendan mejor que a los socialistas. Hay que conocer las encíclicas y, sobre todo, llevarlas a la práctica.

Nosotros queremos Sindicatos puros, libres, sin tutela; que no se diga que no somos capaces de dirigirnos; Sindicatos sin política, porque ésta divide. Sindicatos de patronos y Sindicatos de obreros, paralelos, pero sin confundirse: cada cual en su puesto.

Termina diciendo que España necesita de estas organizaciones obreras, porque pedimos: Primero, Justicia para la revolución. Segundo, representación en los organismos sociales. Tercero, paso y respeto para

esta nueva organización que viene a hacer la verdadera revolución y la verdadera redención del proletariado. (Muchos aplausos.)

Habla Ruiz Alonso

Por último, pronunció un discurso el obrero tipógrafo, diputado a Cortes por Granada, don Ramón Ruiz Alonso.

Dice que ha habido una revolución en Asturias que nos debe hacer pensar y meditar para sacar después las consecuencias. Hay mucha gente que debiera estar en el teatro Cervantes y no está. No nos engañemos; esa masa de trabajadores no está con nosotros, no está con los católicos españoles, y hemos de ir a conquistarla, no con palabras, sino con hechos.

Dedica un párrafo a los obreros asturianos, estrujados como un limón, por hombres sin conciencia, hombres fieras, que se llamaban reñedores del obrero y que lo que han hecho es llevar el luto a sus hogares, huyendo ellos después, unos a Rusia, otros a Portugal, otros a la Costa Azul.

Hay en España hombres insensatos que no creen que ha habido una revolución. No han sacado las consecuencias de las mismas. Sin embargo, no es hora de broma. Hay que actuar urgentemente.

Habrán Sindicatos cristianos en España si los obreros quieren. ¿Dificultades? Las habrá, pero pasaremos sobre ellas. Habrán Sindicatos enérgicos, valientes, viriles. Queremos el frente nacional del trabajo, un frente donde se estrellen los atropellos de las izquierdas y los que puedan venir de la derecha.

Fustiga con energía los egoísmos

de las clases capitalistas y dice que hay que cumplir las encíclicas que están hechas para defender a los débiles. Nosotros—dice—no declaramos huelgas políticas, porque eso es traicionar a los obreros; pero defendemos los derechos de éstos sin ningún género de contemplaciones.

Se opone a la lucha de clases y termina diciendo que hay que dignificar la vida del obrero español. Hay que emanciparle de la tutela socialista que le empuja a la ruina y a la muerte. Vamos a crear Sindicatos cristianos donde el obrero se sienta protegido y amparado, y donde trabajemos todos juntos para conquistar un porvenir mejor que legar a nuestros hijos. (El señor Ruiz Alonso recibió grandes ovaciones durante su discurso y una clamorosa al final del mismo.)

Las intervenciones de todos los oradores fueron elogiadísimas. El público se estacionó frente al teatro Cervantes para esperar la salida del señor Ruiz Alonso, pero éste, acompañado de los directivos del Sindicato salió por la puerta lateral del edificio.

El acto constituyó un gran éxito.

EN SAN ILDEFONSO

Por la tarde, en el teatro de San Ildefonso se celebró un gran mitin sindical en el que tomaron parte los mismos oradores que en el de Segovia. Asistió numeroso público y el acto resultó brillantísimo, ovacionándose a todos los oradores, principalmente al diputado señor Ruiz Alonso, que pronunció un notable discurso exponiendo con gran elocuencia la doctrina social católica.

El director de Seguridad dedica cumplido elogio a la Policía

De diecisiete atracos cometidos el año pasado han sido descubiertos catorce y detenidos el 95 por 100 de sus autores

Madrid, 14.—Un periodista ha entrevistado al director general de Seguridad acerca de la virulencia que los atracos adquirieron el año pasado.

El señor Valdivia ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Nada tan difícil de perseguir y descubrir para la Policía como el atraco. En las investigaciones realizadas se han descubierto cosas verdaderamente extraordinarias que demuestran lo espinoso del trabajo de mis subordinados. En este aspecto del atraco, al que han llamado equivocadamente delito social, hemos visto surgir gentes sin antecedentes de delincuencia social... Es más, en los últimos hechos de esta naturaleza descubiertos por la Policía, se ha comprobado que el ochenta y tantos por ciento de sus autores eran nuevos en la «profesión»...

—Recuerdo—prosigue el señor Valdivia—que el atraco del Mercado de la Paz, en la calle de Claudio Coello, lo tuvieron que retrasar unas horas sus autores, porque uno de los que tenían que intervenir en el hecho no salía de trabajar hasta después de las cinco de la tarde. Era este Julio Rodríguez Fernández, condenado ya por este hecho a cuarenta y tantos años de presidio... Otro detalle curioso es el de Demetrio Fernández Alonso, autor del atraco a la carbonería sita en la calle de Sebastián Elcano, número 13, cometido el día 29 de Diciembre... Este sujeto, condenado ya a catorce años de prisión por dicho delito, era vendedor de bisutería y se le encontró una cartilla de la Ca-

ja de Ahorros del Monte de Piedad, donde guardaba más de 3.000 pesetas, importe, seguramente, de algunas fechorías anteriormente cometidas.

Yo, que conozco de cerca las dificultades con que se tropieza para perseguir el descubrimiento de estos atracos; el hecho contrastado de que en todo momento se lanzan a esta peligrosa profesión gentes que jamás pisaron una dependencia de la Dirección general de Seguridad, ni ninguna Comisaría, estoy satisfecho de la labor policíaca, a la que no se presta la debida admiración por los que sólo gozan con la censura, en este caso injusta.

En el año que ha terminado se cometieron diez y siete atracos. De ellos, catorce han sido descubiertos, se ha detenido al noventa y cinco por ciento de sus autores y se trabaja para esclarecer los cometidos en la tahona de la calle de San Vicente, número 34; oficinas de Construcciones Baratas y el de la calle de Argensola, número 28. Acaso alguno de sus autores esté ya en camino de ser reconocido por los perjudicados y otros no tarden en caer en manos de la Policía.

Esta es la labor tenaz, perseverante y anónima de mis subordinados que, sin cesar, sin desmayo y con todo entusiasmo, viene realizándose y que seguirá hasta aclarar y detener a todos los participantes de estos hechos. Con respecto al doloroso suceso desarrollado en la calle de Fernando el Católico, y a consecuencia del cual resultó un guardia de Seguridad muerto, permítame usted que guarde una reserva absoluta. Es un hecho sobre cuyo esclarecimiento se trabaja con fervoroso celo, y tengo fundadas esperanzas de que no quedará impune.

Accidente al auto en que viajaba el ministro de Agricultura

Afortunadamente resultó ileso el señor Jiménez Fernández

Alicante, 14.—En la carretera de Elda, al pasar la caravana automovilista que acompañaba al ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, se cruzó un anciano. El automóvil que iba a la cabeza tuvo que hacer una brusca parada para no atropellarlo, chocando con el coche que venía detrás, ocupado por el ministro.

El coche quedó averiado, sin que, por fortuna, sufriera el menor daño el ministro ni sus acompañantes.

El ministro marchó a Teruel y Soria, desde continuará su viaje a Madrid.

Se tributa un gran recibimiento en Soria al ministro de Agricultura

Soria, 14.—A las cuatro de la tarde, después de visitar las villas de Agrela y Noviercas, inaugurando en esta última los trabajos de repoblación forestal en el monte El Cortado, llegó a esta ciudad el ministro de Agricultura, acompañado del director general de Montes, Pesca y Caza. Se le tributó un entusiasta recibimiento y fué obsequiado con un banquete por Acción Popular, al que asistieron más de 200 comensales. El ministro, a los postres, pronunció un elocuente discurso en el que hizo resaltar la perfecta inteligencia existente entre los partidos radical y de la Ceda. El señor Jiménez Fernández pasó después al Gobierno civil, donde fué cumplimentado por las autoridades y el elemento oficial. Seguidamente visitó la Diputación y el Ayuntamiento.

†
EL PRESBITERO
DON LUCAS GARCIA ESPINEL
Ex Capellán del santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla de Segovia
Descansó en el Señor el día 13 de Enero de 1935
a los 83 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
La Venerable Congregación Sacerdotal; sus desconsolados sobrinos don Angel, don Gonzalo, don Manuel y don José España; sobrinas políticas doña Concepción Gómez y doña Antonia Adeva,
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Homeneje al gobernador de La Coruña

Le han sido impuestas las insignias de la Orden de la República

La Coruña, 14.—Con gran brillantez se ha celebrado ayer el homenaje que todas las fuerzas vivas de la provincia han tributado al gobernador, don Emilio Novoa, con motivo de haberle nombrado el Gobierno comendador de la República por su acertadísima labor, muy especialmente con motivo de la última intentona revolucionaria.

Para asistir a los actos celebrados llegó el director general de Administración local, señor López Hermida, que traía la representación del jefe del Gobierno y del ministro de la Gobernación, señor Vaquero.

Homeneje al gobernador de La Coruña

Le han sido impuestas las insignias de la Orden de la República

La Coruña, 14.—Con gran brillantez se ha celebrado ayer el homenaje que todas las fuerzas vivas de la provincia han tributado al gobernador, don Emilio Novoa, con motivo de haberle nombrado el Gobierno comendador de la República por su acertadísima labor, muy especialmente con motivo de la última intentona revolucionaria.

Para asistir a los actos celebrados llegó el director general de Administración local, señor López Hermida, que traía la representación del jefe del Gobierno y del ministro de la Gobernación, señor Vaquero.

Al mediodía se celebró en uno de los pabellones del Sanatorio de Cedeira el banquete-homenaje, muy concurrido.

Terminada la comida se leyeron entre otras adhesiones, las de los ministros de Comunicaciones y Estado, directores generales de Ferrocarriles y Telecomunicación, a cuyo Cuerpo pertenece el homenajeado; del gobernador general de Asturias, señor Valde, y alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso.

El señor Novoa dió las gracias y dijo que su único deseo fué siempre cumplir con su deber. Finalmente mostró su reconocimiento al Gobierno por la distinción otorgada.

Por la tarde, en el Ayuntamiento, se le impusieron las insignias de la Orden de la República, en nombre del Gobierno, el señor López Hermida.

HOMENAJE AL GOBERNADOR DE CADIZ

Los señores Salazar Alonso y Guerra del Río pronuncian interesantes discursos políticos

No hay discrepancias en el seno del Gobierno ni en el partido radical. La teoría de que el partido radical se ha convertido en un órgano conservador, pudo ser antes una ofensa, hoy es todo lo contrario

Cádiz, 14 (11 m.).—A las doce de la mañana del domingo, y en el tren expreso de Madrid, llegó el ex ministro radical señor Guerra del Río, que era esperado en la estación por numerosos amigos y correligionarios, así como por el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, gobernador civil y nutridas comisiones de elementos radicales de los pueblos de la provincia, llegados para asistir al agasajo al gobernador civil de esta provincia don Luis Armiñán, hijo del ex ministro de igual nombre.—MENCHETA.

Cádiz, 14 (11 m.).—A las diez y media de la mañana del domingo recibió en el Hotel de Francia, donde se hospeda, a los periodistas, el señor Salazar Alonso.

Los informadores le interrogaron si era cierto que existían discrepancias en el seno del Gobierno, como ha circulado ese rumor, y el señor Salazar Alonso respondió:

—No es cierto, no hay discrepancias en el seno del Gobierno. También le pidieron los periodistas algunas noticias de la reunión celebrada en Madrid por el presidente del Consejo con los ex ministros y ministros del partido y el presidente de la Cámara, para tratar del momento político; y en relación con la posición del Gobierno le preguntaron si la Ceda había expuesto la pretensión de que sea aumentado el número de sus ministros, y el señor Salazar Alonso replicó:

—En la reunión de referencia quedó autorizado el señor Lerroux para que determine sobre el particular, por ser quien debe hacerlo.

Sigue diciendo que no hubo nadie de los reunidos que rechazara las pretensiones de la Ceda.

Lo fundamental—agregó—y así lo expusieron todos, es el mantenimiento del bloque gubernamental, a toda costa.

También preguntaron los periodistas al ex ministro de la Gobernación si eran fundados los rumores que circulaban acerca de la supuesta separación del señor Guerra del Río del partido radical, y el señor Salazar Alonso lo negó, añadiendo que

el señor Guerra del Río ha demostrado siempre una disciplina extrema y ser del señor Lerroux uno de los amigos políticos que le profesan mayor estimación.

No se trató en la reunión—sigue diciendo—de la reorganización del partido radical. (Continúa en la página cuatro.)

después de haber tratado con el señor Lerroux, el señor Guerra del Río se reunió con los señores Salazar Alonso y Guerra del Río, y se le expresó su confianza en su disciplina y en su seriedad.

—Ustedes, señores Salazar Alonso y Guerra del Río, son los que más me interesan y me preocupan, porque ustedes son los que más me interesan y me preocupan.

†
PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del PRESBITERO
Don Aureliano Montero Matesanz
Que descansó en el Señor en Segovia el día 15 de Enero de 1934
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
El funeral de cabo de año que tendrá lugar mañana martes, en la Iglesia de Santa Eulalia, a las diez; todas las misas que se digan ese mismo día en dicha iglesia, desde las ocho hasta las doce; las que se celebren en Santo Tomás, a las nueve; en San Millán, a las ocho y media; a la misma hora, en el altar de Nuestra Señora de la Fuencisla, en la Santa Iglesia Catedral y la de Comunidad del Hospital de la Misericordia; así como el oficio que al siguiente día se tendrá a las diez, en la parroquia de Zamarramala, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
La familia,
Agradecerá a sus amistades y almas piadosas asistir a alguno de estos sufragos y le encomienden a Dios en sus oraciones.

†
SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
D.ª Manuela Illana Nuño
de Torresano
Que falleció en Madrid el 16 de Enero de 1933
R. I. P.
Su desconsolado viudo don Julián de Torresano y Vázquez; hermanas políticas doña Amalia Marín; primos, sobrinos y demás parientes,
Invitan a sus amigos a las misas que en sufragio de su alma se dirán el próximo día 16 del actual, a las diez de la mañana, en las iglesias parroquiales de Santa Teresa y Santa Isabel (Madrid); Fresno de Cantespino (Segovia) y Condemios de Arriba (Gudalejara), por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El señor Lerroux, contestando a preguntas de un informador, dice que la reorganización del Gobierno la tiene él y si el Presidente de la República no la aprueba significaría que le retiraba la confianza

El ministro de Justicia dice que no serán aceptadas las medidas que la Ceda pretende, el papel de este partido en el Gobierno no tendría razón de ser

La recaudación por el impuesto de Derechos reales

Madrid.—El ministro de Hacienda ha informado a los periodistas de que la recaudación íntegra por el impuesto de Derechos reales sobre la transmisión de bienes en el año 1934, acusa un alza de 17.496.952 pesetas en relación con lo recaudado en 1933.

Actuaciones del juez señor Alarcón

Madrid.—El juez especial que entiende en el sumario por el alijo de armas ha tomado declaración al coronel Barbero, del Consorcio de Industrias Militares; al ex ministro de la Guerra, señor Hidalgo, y al ex comisario de Policía, señor Rajal.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El señor Vaquero nos informa de haber sido detenido en Sevilla el autor del atraco al señor Fernández Monje.

Interesantes declaraciones del ministro de Justicia

Madrid.—Con objeto de concretar en lo posible la situación política derivada de la entrevista Gil Robles-Lerroux y de éste con los elementos de su partido, un redactor de la Agencia Mencheta ha solicitado unas declaraciones del ministro de Justicia que, como se sabe, pertenece a la Ceda.

Interesantes manifestaciones del señor Lerroux

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana al señor Martínez de Velasco, al señor Rocha y a otras personalidades.

Un hombre muerto al inflamarse un infiernillo

Málaga.—En la barriada de los Moros, del pueblo de Totalán, cuando Gabriel Fernández preparaba el café en un infiernillo, este explotó resultando muerto Gabriel.

Se calculan en 11.000 los obreros mineros desaparecidos de Asturias, considerados muertos o desaparecidos

Se han recogido diez fusiles, once mosquetones, dieciséis revólveres, ocho pistolas y treinta y cinco escopetas

Ferrovionario muerto por el tren

Madrid.—En la estación del Norte una máquina arrolló al subje de estación, don Domingo Soto, matándole.

Varios terroristas condenados

Ferrol.—Se celebró Consejo de guerra contra los autores del atentado en la línea del ferrocarril de Puente deume durante el pasado movimiento revolucionario.

Dos pescadores ahogados. El padre fallece de la impresión

Lugo.—Comunican de Serbo que al regresar de pesca una pequeña embarcación, zozobró cerca de la orilla al chocar contra una roca.

Recogida de armas en Oviedo. Los rebeldes hacen disparos de fusil

Oviedo.—El gobernador general informa de haber sido recogidos diez fusiles, once mosquetones, treinta y cinco escopetas, dieciséis revólveres y ocho pistolas.

Se calculan en 11.000 los obreros mineros desaparecidos de Asturias, considerados muertos o desaparecidos

Se han recogido diez fusiles, once mosquetones, dieciséis revólveres, ocho pistolas y treinta y cinco escopetas

Ferrovionario muerto por el tren

Madrid.—En la estación del Norte una máquina arrolló al subje de estación, don Domingo Soto, matándole.

Varios terroristas condenados

Ferrol.—Se celebró Consejo de guerra contra los autores del atentado en la línea del ferrocarril de Puente deume durante el pasado movimiento revolucionario.

Dos pescadores ahogados. El padre fallece de la impresión

Lugo.—Comunican de Serbo que al regresar de pesca una pequeña embarcación, zozobró cerca de la orilla al chocar contra una roca.

Recogida de armas en Oviedo. Los rebeldes hacen disparos de fusil

Oviedo.—El gobernador general informa de haber sido recogidos diez fusiles, once mosquetones, treinta y cinco escopetas, dieciséis revólveres y ocho pistolas.

El banquete a los agregados extranjeros

Madrid.—En el Hotel Ritz se celebró a mediodía el banquete con que el ministro de la Guerra obsequia anualmente a los agregados militares y navales extranjeros.

Noticias de Barcelona. ¿Un alto cargo para el señor Villaverde?

Barcelona.—Ha sido aprobada la sentencia del Consejo de guerra celebrado el sábado contra el ex alcalde de Lérida, señor Vives, por rebelión militar.

Interesantes declaraciones del ministro de Justicia

Madrid.—Con objeto de concretar en lo posible la situación política derivada de la entrevista Gil Robles-Lerroux y de éste con los elementos de su partido, un redactor de la Agencia Mencheta ha solicitado unas declaraciones del ministro de Justicia que, como se sabe, pertenece a la Ceda.

Interesantes manifestaciones del señor Lerroux

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana al señor Martínez de Velasco, al señor Rocha y a otras personalidades.

Un hombre muerto al inflamarse un infiernillo

Málaga.—En la barriada de los Moros, del pueblo de Totalán, cuando Gabriel Fernández preparaba el café en un infiernillo, este explotó resultando muerto Gabriel.

Se calculan en 11.000 los obreros mineros desaparecidos de Asturias, considerados muertos o desaparecidos

Se han recogido diez fusiles, once mosquetones, dieciséis revólveres, ocho pistolas y treinta y cinco escopetas

Ferrovionario muerto por el tren

Madrid.—En la estación del Norte una máquina arrolló al subje de estación, don Domingo Soto, matándole.

Varios terroristas condenados

Ferrol.—Se celebró Consejo de guerra contra los autores del atentado en la línea del ferrocarril de Puente deume durante el pasado movimiento revolucionario.

Dos pescadores ahogados. El padre fallece de la impresión

Lugo.—Comunican de Serbo que al regresar de pesca una pequeña embarcación, zozobró cerca de la orilla al chocar contra una roca.

Recogida de armas en Oviedo. Los rebeldes hacen disparos de fusil

Oviedo.—El gobernador general informa de haber sido recogidos diez fusiles, once mosquetones, treinta y cinco escopetas, dieciséis revólveres y ocho pistolas.

Globos sobre Madrid con los colores de la antigua bandera

Madrid.—Aproximadamente a las cinco de la tarde, aparecieron sobre el comienzo de la Gran Vía de la Avenida del conde Peñalver, cuatro o cinco globos envueltos en una gasa de los colores monárquicos y de los cuales pendía una bandera del mismo color con la siguiente inscripción: «El Bloque Nacional salvará a España».

Visitas a los ex consejeros de la Generalidad

Madrid.—Hoy han visitado al señor Companys y a los ex consejeros de la Generalidad, en la cárcel, don Fernando de los Ríos y los señores Barcia, Bugeda, la esposa de Martí Esteve; Alavedra, ex secretario del ex presidente de la Generalidad y su esposa.

Detención de dos atracadores

Ferrol.—En la carretera de Betanzos la Guardia civil ha detenido a dos individuos autores de varios atracos. Estos sujetos habían amenazado a varios vecinos con darles muerte si no les entregaban determinada cantidad.

Vapor en peligro

San Sebastián.—Llegó un bote tripulado por tres hombres que dijeron que de una a tres millas del puerto se encontraba con averías en la máquina el buque de carga «Juan Artaza», que procedente de Gijón se dirigía a San Sebastián.

Un hombre muerto al inflamarse un infiernillo

Málaga.—En la barriada de los Moros, del pueblo de Totalán, cuando Gabriel Fernández preparaba el café en un infiernillo, este explotó resultando muerto Gabriel.

Se calculan en 11.000 los obreros mineros desaparecidos de Asturias, considerados muertos o desaparecidos

Se han recogido diez fusiles, once mosquetones, dieciséis revólveres, ocho pistolas y treinta y cinco escopetas

Ferrovionario muerto por el tren

Madrid.—En la estación del Norte una máquina arrolló al subje de estación, don Domingo Soto, matándole.

Varios terroristas condenados

Ferrol.—Se celebró Consejo de guerra contra los autores del atentado en la línea del ferrocarril de Puente deume durante el pasado movimiento revolucionario.

Dos pescadores ahogados. El padre fallece de la impresión

Lugo.—Comunican de Serbo que al regresar de pesca una pequeña embarcación, zozobró cerca de la orilla al chocar contra una roca.

Recogida de armas en Oviedo. Los rebeldes hacen disparos de fusil

Oviedo.—El gobernador general informa de haber sido recogidos diez fusiles, once mosquetones, treinta y cinco escopetas, dieciséis revólveres y ocho pistolas.

Los cuales subieron a la azotea del edificio de la Gran Peña u otro muy próximo, recogiendo las cuerdas que sostenían los globos y bajándolos a tierra.

Visitas a los ex consejeros de la Generalidad

Madrid.—Hoy han visitado al señor Companys y a los ex consejeros de la Generalidad, en la cárcel, don Fernando de los Ríos y los señores Barcia, Bugeda, la esposa de Martí Esteve; Alavedra, ex secretario del ex presidente de la Generalidad y su esposa.

Detención de dos atracadores

Ferrol.—En la carretera de Betanzos la Guardia civil ha detenido a dos individuos autores de varios atracos. Estos sujetos habían amenazado a varios vecinos con darles muerte si no les entregaban determinada cantidad.

Vapor en peligro

San Sebastián.—Llegó un bote tripulado por tres hombres que dijeron que de una a tres millas del puerto se encontraba con averías en la máquina el buque de carga «Juan Artaza», que procedente de Gijón se dirigía a San Sebastián.

Un hombre muerto al inflamarse un infiernillo

Málaga.—En la barriada de los Moros, del pueblo de Totalán, cuando Gabriel Fernández preparaba el café en un infiernillo, este explotó resultando muerto Gabriel.

Se calculan en 11.000 los obreros mineros desaparecidos de Asturias, considerados muertos o desaparecidos

Se han recogido diez fusiles, once mosquetones, dieciséis revólveres, ocho pistolas y treinta y cinco escopetas

Ferrovionario muerto por el tren

Madrid.—En la estación del Norte una máquina arrolló al subje de estación, don Domingo Soto, matándole.

Varios terroristas condenados

Ferrol.—Se celebró Consejo de guerra contra los autores del atentado en la línea del ferrocarril de Puente deume durante el pasado movimiento revolucionario.

Dos pescadores ahogados. El padre fallece de la impresión

Lugo.—Comunican de Serbo que al regresar de pesca una pequeña embarcación, zozobró cerca de la orilla al chocar contra una roca.

Recogida de armas en Oviedo. Los rebeldes hacen disparos de fusil

Oviedo.—El gobernador general informa de haber sido recogidos diez fusiles, once mosquetones, treinta y cinco escopetas, dieciséis revólveres y ocho pistolas.

¡¡Basta de engaños!!

¡¡RADIO!!

Ayer, desde Aguilafuente, oí la dulce voz de mi hija tal cual si estuviera junto a mí con un aparato ZENITH y después con el WESTINGAHUSE, cuando ella habló en la emisión de Radio-Segovia, organizada por el cultísimo profesor de Primera Enseñanza, señor Zubiaur

¡¡Consultad donde os pueden proporcionar dichos aparatos en el número 22 de la Plaza Mayor, Segovia!!

Se vende

Leña gruesa y delgada, de la poda de 225 encinas, todo en conjunto o por lotes, a precios económicos, próximo a carretera. Para tratar, con el cartero de Rebollo.

Se traspasa

por no poderle atender, el acreditado bar «La Solera». Razón, en «La Oficina», (bar), Cronista Lecea, 10.

Se vende

camioneta «Dodge», de 700 kilogramos, de carrocería nueva, muy económica. Para tratar, en Santa Eulalia, 18, panadería.

Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Afecta al Gimnasio Municipal y Sala de A mas de Segovia

Instrucción para cuotas y de haber. Para informes y matrícula, dirigirse a dicho Centro, Plaza de San Martín, 2, 6 a

DON TEODORO HERRAEZ

Calle de Escuderos, 14

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media. garranta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñino.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS precio, medio kilogramo

Table with 2 columns: Pescados recibidos and precio, medio kilogramo. Items include Merluza, Congrio, Besugos, etc.

AUTOMOVILES

Marianín «el de los coches», ha trasladado la administración que tenía en esta capital, Azoguejo, 8, a la carretera de La Granja, 4, teléfono 74. Esta empresa tiene servicio con Avila y Salamanca

Ofrécese

chófer, cualquier vehículo, pocas pretensiones, buenas referencias. Dirigirse, Gascos, 13, principal, Segovia.

Se vende

la leña de 48 obradas de monte para carbón, y un choto suizo de pura raza, para semental, de 26 a 27 arrobas. Para tratar, con Emilio Yagüe, en Bernardos.

Se venden

dos coches seminuevos de 5 y 7 HP, respectivamente. Informar al responsable de EL ADELANTADO en Cuéllar.

Se venden

tres chotas, dos de seis meses y una de cuatro, pura raza. Para tratar, calle de San Antonio, número 4, Segovia.

Se vende

una vaca recién parida del tercero o se cambia por novilla. Para tratar, con Fausto Encinas, en Pinillos de Polendos.

Se venden

dos coches seminuevos de 5 y 7 HP, respectivamente. Informar al responsable de EL ADELANTADO en Cuéllar.

Se venden

tres chotas, dos de seis meses y una de cuatro, pura raza. Para tratar, calle de San Antonio, número 4, Segovia.

Se vende

una vaca recién parida del tercero o se cambia por novilla. Para tratar, con Fausto Encinas, en Pinillos de Polendos.

Se venden

dos coches seminuevos de 5 y 7 HP, respectivamente. Informar al responsable de EL ADELANTADO en Cuéllar.

Se venden

tres chotas, dos de seis meses y una de cuatro, pura raza. Para tratar, calle de San Antonio, número 4, Segovia.

Se vende

una vaca recién parida del tercero o se cambia por novilla. Para tratar, con Fausto Encinas, en Pinillos de Polendos.

Se venden

dos coches seminuevos de 5 y 7 HP, respectivamente. Informar al responsable de EL ADELANTADO en Cuéllar.

Se vende

Leña gruesa y delgada, de la poda de 225 encinas, todo en conjunto o por lotes, a precios económicos, próximo a carretera. Para tratar, con el cartero de Rebollo.

Se traspasa

por no poderle atender, el acreditado bar «La Solera». Razón, en «La Oficina», (bar), Cronista Lecea, 10.

Se vende

camioneta «Dodge», de 700 kilogramos, de carrocería nueva, muy económica. Para tratar, en Santa Eulalia, 18, panadería.

Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Afecta al Gimnasio Municipal y Sala de A mas de Segovia

Instrucción para cuotas y de haber. Para informes y matrícula, dirigirse a dicho Centro, Plaza de San Martín, 2, 6 a

DON TEODORO HERRAEZ

Calle de Escuderos, 14

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media. garranta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñino.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS precio, medio kilogramo

Table with 2 columns: Pescados recibidos and precio, medio kilogramo. Items include Merluza, Congrio, Besugos, etc.

AUTOMOVILES

Marianín «el de los coches», ha trasladado la administración que tenía en esta capital, Azoguejo, 8, a la carretera de La Granja, 4, teléfono 74. Esta empresa tiene servicio con Avila y Salamanca

Ofrécese

chófer, cualquier vehículo, pocas pretensiones, buenas referencias. Dirigirse, Gascos, 13, principal, Segovia.

Se vende

la leña de 48 obradas de monte para carbón, y un choto suizo de pura raza, para semental, de 26 a 27 arrobas. Para tratar, con Emilio Yagüe, en Bernardos.

Se venden

dos coches seminuevos de 5 y 7 HP, respectivamente. Informar al responsable de EL ADELANTADO en Cuéllar.

Se venden

tres chotas, dos de seis meses y una de cuatro, pura raza. Para tratar, calle de San Antonio, número 4, Segovia.

Se vende

una vaca recién parida del tercero o se cambia por novilla. Para tratar, con Fausto Encinas, en Pinillos de Polendos.

Se venden

dos coches seminuevos de 5 y 7 HP, respectivamente. Informar al responsable de EL ADELANTADO en Cuéllar.

Se venden

tres chotas, dos de seis meses y una de cuatro, pura raza. Para tratar, calle de San Antonio, número 4, Segovia.

Se vende

una vaca recién parida del tercero o se cambia por novilla. Para tratar, con Fausto Encinas, en Pinillos de Polendos.

Se venden

dos coches seminuevos de 5 y 7 HP, respectivamente. Informar al responsable de EL ADELANTADO en Cuéllar.

Se venden

tres chotas, dos de seis meses y una de cuatro, pura raza. Para tratar, calle de San Antonio, número 4, Segovia.

Se vende

una vaca recién parida del tercero o se cambia por novilla. Para tratar, con Fausto Encinas, en Pinillos de Polendos.

Se venden

dos coches seminuevos de 5 y 7 HP, respectivamente. Informar al responsable de EL ADELANTADO en Cuéllar.

¡¡ATENCIÓN!!

Nueva cristalería de F. Cayón. Colocación de parabrisas, portezuelas para coches, cristal impreso blanco y de color, espejos y tejas de cristal, presupuestos para obras. No compren sin consultar precios. Se garantiza toda clase de trabajos. San Juan, 10. Próximo al Azoguejo. Segovia

CONSULTAS

Garganta, nariz y oídos

Por los doctores

ALEMAN CABALLERO

Y

V. FERNANDEZ VILA

De las Clínicas del profesor Portmann (Burdeos) e Instituto Rubio (Madrid)

Se reanudarán a partir del 8 de Noviembre

En Segovia: Hotel Comercio, todos los jueves.

Mañana: de diez y media a una y media

Tarde: de dos y media a cinco y media

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Includes an image of a bottle and text: 'Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, flatulencia y alergia de estómago y todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS'.

Del homenaje al gobernador de Cádiz

(Viene de la página dos.) diciendo—no sólo en la última...

Luego se aludió al tema de la reforma constitucional, y sobre este asunto dijo, que no es extraño...

Y añadió: —Puede ser esto una discrepancia? De ninguna manera. Si no prospera mi pretensión...

Los señores Lerroux y Gil Robles, repito, celebrarán nuevas conferencias, y tengo la seguridad...

Un periodista le dijo que, al parecer, la opinión pública estaba un tanto disgustada por entender que el Gobierno obra con lenidad...

—De los Tribunales de Justicia y de la responsabilidad directa, no puedo precisar si obra con lenidad o con energía.

Respecto de la proyectada reunión de las fuerzas de la proyectada república cana dijo que pudiera ser que se llegara a esa unión...

Entonces, un periodista le preguntó acerca de sus conductas a la opinión...

Agencia Underwood les facilitará a más de sus máquinas, cintas para toda clase de máquinas de escribir, papel carbón y accesorios. AGENCIA ALEX Cervantes, 13. Teléf 292

nión, y el ex ministro de la Gobernación respondió:

—No soy profeta, pero las creo prematuras. Estimo que se debe ir a ellas con una nueva ley Electoral, después de unas medidas legislativas y de Gobierno sobre régimen local a fin de hacer que los nuevos concejales sean intérpretes en otro sistema que el de ahora...

Cádiz, 14 (11 m.).—El señor Guerra del Río, desde la estación se dirigió al Gobierno civil donde recibió a los periodistas. Estos también le preguntaron sobre la certeza de los rumores de su separación del partido radical y, como ya lo había hecho el señor Salazar Alonso, los desmintió diciendo que cada vez es mayor su identificación con don Alejandro Lerroux.

También le preguntaron los informadores su opinión en relación con la posible reforma de la Constitución, especialmente en lo que respecta al artículo 26. Y el señor Guerra del Río repuso:

—Mi actitud sobre ese asunto no podía ser discutida por nadie, y no podía serlo porque ese artículo fue defendido por mí en las Constituyentes y votado por toda la minoría radical.

Al referirse a la última reunión de personalidades radicales en Madrid, dijo que todos se mostraron de acuerdo en mantener el bloque gubernamental constituido y esperan que la Ceda tendrá la suficiente comprensión para no pedir a los radicales nada que esté en contra de sus ideales básicos.

Se le preguntó cómo va la situación política y respondió que la encuentra afianzada.

Volvió a fererirse a la reunión de ministros y ex ministros radicales con

el señor Lerroux y dijo que sobre la reforma constitucional nada se dijo porque en realidad no es cosa que puede unírnos sino más bien desunirnos y existen otros problemas de mayor envergadura e interés que reclama nuestra actividad.—MENCHETA.

Cádiz, 14 (11 m.).—A las dos y media de la tarde del domingo se celebró el anunciado banquete en honor del gobernador civil de la provincia, don Luis Armiñán, al que asistieron con él los señores Salazar Alonso, Guerra del Río, autoridades provinciales, excepto el comandante militar, y comisiones radicales representando a las agrupaciones de las cuarenta y dos pueblos de la provincia. También asistieron el padre y el hermano del gobernador y entre los conmensales, que fueron más de sesientos cincuenta, también se encontraban los matadores de toros Manolo y Pepe Bienvenida, íntimos de la familia Armiñán.

A los postres ofreció el agasajo el jefe del partido radical de la provincia, don Julio Varela, quien hizo una breve historia de la labor del partido en la provincia y encomió los méritos del señor Armiñán.

El ex diputado de las Constituyentes, señor Rodríguez Piñero, también pronunció un elocuente discurso enaltecendo los méritos del gobernador, al que hizo entrega de un pergamino del Ayuntamiento del pueblo de Villafraña (Córdoba), en el que se le nombra hijo adoptivo.

También hizo uso de la palabra el ex ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, que al levantarse a hablar fué muy aplaudido.

Comenzó su discurso el señor Salazar Alonso elogiando al gobernador. Resaltó las condiciones del partido radical, del que dijo es templo de todas las virtudes de la raza.

Hizo a continuación un cálido elogio del señor Lerroux, cuidador como nadie de la democracia, que jamás ha quebrantado sus ideales, aun a costa de grandes sacrificios.

Habla a continuación de los propósitos de reforma constitucional y con este motivo dice que precisa que el señor Lerroux tenga a su lado legiones de hombres unidos y dispuestos a que la Constitución lleve el sello y el pensamiento del pueblo.

Combate duramente a las izquierdas, que dice calificaron al señor Lerroux de tirano, cuando en realidad lo son ellos. Cita ejemplos para comprobarlo.

Después exalta la figura del señor Guerra del Río y recuerda los tiempos en que las Juventudes radicales de Madrid le llamaban constantemente a su seno para recibir sus enseñanzas.

Desmiente categóricamente la supuesta separación del citado ex ministro del partido radical.

Al terminar su discurso y en el transcurso del mismo, en algunos párrafos, el señor Salazar Alonso fué muy aplaudido.

Habla a continuación el señor Guerra del Río, que pronuncia un extenso discurso.

Comenzó el orador por detallar la labor e historia del partido y enaltecer la figura del señor Lerroux.

Recuerda sus treinta y nueve años de lucha por la República y su laicismo, que practicó siempre en el silencio, sin necesidad de hacerlo por el balcón como han hecho otros.

Alude a los dos problemas que según él son más importantes actualmente en España: el primero, el referente a la reforma de la Constitución y a este respecto dijo que si la mayoría de España, representada en el Parlamento lo quiere, los radicales irán a ella, pero entiende que ésta no es la preocupación principal que embarga al país; hay otro asunto más importante que resolver y por ello estima que ahora no es precisa la reforma de la Constitución, ni mucho menos.

El segundo problema es el referente a las elecciones municipales. Para ellas primeramente se necesita una larga era de paz y tranquilidad y salvar a España y a la República y luego se puede ir a las elecciones, aunque para ello precisase aplazarlas el tiempo que fuera necesario.

Niega existan disidencias en el partido radical y se muestra uno de los

más decididos defensores de este partido y de los más incondicionales de Lerroux, al que dice dejaría tan sólo cuando éste dejara de pertenecer al partido.

Cita a continuación a los señores Alborno, Marcelino Domingo, Companys y otros, que dice se calla, que se han separado últimamente del partido, basándose la separación en la teoría de que el partido radical se había convertido en un órgano conservador y dice que esto, que antes del advenimiento de la República podía ser una ofensa, ahora lo estima todo lo contrario.

Al terminar su discurso y en algunos pasajes del mismo, grandes ovaciones acogieron las palabras del orador. Se oyeron vivas a la República, a Lerroux y al señor Armiñán, quien finalmente dió las gracias emocionado.—MENCHETA.

Cádiz, 14 (11 m.).—Al terminar el banquete en honor del gobernador civil de la provincia, señor Armiñán, el presidente de la Diputación propuso y se aceptó, se nombre al señor Armiñán hijo adoptivo de la provincia, sumándose desde el primer momento el alcalde de la capital.

A propuesta del gobernador se enviaron telegramas al presidente del Consejo y a los ministros de Gobernación y Justicia, pidiendo el indulto de un marinero de la Armada condenado por un Consejo de guerra celebrado recientemente en San Fernando por haber dado muerte a un cabo en Canarias, cuya sentencia parece ya se ha recibido confirmada por la autoridad de Madrid.

Terminado el banquete los señores Salazar Alonso y Guerra del Río marcharon a la Diputación, donde los empleados municipales y provinciales obsequiaron al ex ministro de la Gobernación con un vino de honor. MENCHETA.

Se come mejor y más económico con el vino de La bodega Criptanense. Escondidos, 17. Teléfono 318. Rápido servicio a domicilio. Recibe encargos de Sillería Cebrián. Plaza San Martín, 2.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Madrid derrota al Sevilla y el Athletic empató con el Barcelona

Madrid 3; Sevilla 1. Madrid, 14.—Ayer se jugó el partido Madrid-Sevilla en el campo de Chamartín.

De salida, el Sevilla hizo algunos ataques a la meta del Madrid. Durante unos momentos, el juego fué interesante. Eizaguirre encontró en seguida motivo de lucimiento al detener sendos tiros de Regueiro e Hilario, el primero de los cuales lo envió a córner. Luego el Madrid se deja dominar, y Campanal hace dos remates inocentes, que detiene Zamora.

A los quince minutos, Lázcano recibe un pase de Regueiro y trata de internarse. Sufre un choque con Deva y cae al suelo lesionado, para retirarse y no volver. El Madrid se anima y a los veinticinco minutos una combinación del trío interior la termina Sañudo cediendo a Hilario, quien avanza y envía un fuerte tiro por brega, que no puede detener Eizaguirre. Siete minutos después, Regueiro da ocasión al jugador canario para que, desde fuera del área, envíe un tiro formidable que entra por el ángulo superior.

Después del descanso, el juego decae. El Madrid da señales de cansancio, y la defensa sevillana se impone en no pocas ocasiones por la brusquedad. Diz, en una buena internada, cede al centro, y Eizaguirre arrebató el balón a Sañudo cuando éste se disponía a marcar. El juego está nivelado, pero los ataques del Madrid tienen siempre más peligro que los del Sevilla. Regueiro y León acusan los golpes que reciben de sus contrarios, y por esto los avances de los madridistas han de supeditarse a Sañudo e Hilario.

A los treinta y un minutos vuelve a funcionar el marcador. Un balón centrado por Regueiro lo devuelve Diz, y entran al remate Sañudo y Regueiro, y éste, de cabeza, marca el tercero de su equipo.

Sañudo pone un gran entusiasmo en la pelea y busca con ansiedad obtener su «goal». No lo consigue, porque Eizaguirre se desenvuelve con gran seguridad. Faltan cuatro minutos para terminar, cuando en un acoso sevillista Quincoces, muy cerca de la puerta, intenta despejar el balón y lo envía hasta la red. Es el único tanto de los andaluces. Todavía el Madrid está a punto de marcar en varias ocasiones, hasta que el árbitro, Zabala, señala el fin del encuentro.

LOS TEATROS EN CERVANTES

«Tratado secreto» y «La Dolorosa», películas sonoras. La primera exhibida en las funciones del sábado es una novela policíaca de acuciante interés y máxima emoción, desarrollada con agio y novedad e interpretada con acierto por numerosos artistas en irrefragable conjunto.

Después de los documentales, cintas cómicas y dibujos de costumbre, fué rojada en las funciones del domingo «La Dolorosa», versión cinematográfica de la popular zarzuela del maestro Serrano, para lo cual ha sido necesario ampliar y modificar el libre de zarzuela de Lorente. Nosotros hemos sido siempre y seguimos siendo enemigos de estos arreglos y versiones; pero aun así, hemos de reconocer que en esta ocasión la Cámara fotográfica ha triunfado, logrando primeros planos, superposiciones de figuras, cambios y efectos de luces preciosos y que la partitura del maestro Serrano luce espléndida, con sonoridades y matices desconocidos antes.

Esta versión ha sido realizada en España, en la Ciudad Lineal, por Rosita Díaz y otros conocidos actores españoles.

El teatro rebosante y el público satisfecho.

E. N. C.

EN JUAN BRAVO

«Rumbo al Canadá», película sonora

La película pasada ayer en el teatro de la plaza Mayor, es una comedia bien planeada y realizada con acierto indiscutible. El director ha buscado la parte de humor en un gran derroche de situaciones y colocando a los personajes en momentos comprometidos para resolverlo después en efectos técnicos de buena ley. También Duvivier se ha acreditado una vez más como un gran técnico de desarrollo escénico.

Albert Prejean y Marie Glory consiguen una buena interpretación secundada con acierto por los restantes actores del reparto.

La parte técnica está muy cuidada, acreditando una vez más las producciones Filmófono.

X.

Alineaciones

Madrid: Zamora; Quesada, Quincoces; Regueiro, Bonet, León; Lázcano, Regueiro, Sañudo, Hilario, Diz.

Sevilla: Eizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Epelde, Tache; Tejada, Torrontegui, Campanal, Caro, Sánchez.

Athletic de Bilbao-Barcelona

Barcelona, 14.—En el campo de Las Cortes se jugó el encuentro Athletic-Barcelona, que terminó con el empate a dos.

Se jugó con gran velocidad y energía, aunque sin violencias, resultando una lucha competitiva e interesantísima. En general, dominaron más los azulgrana.

El primer tiempo terminó con empate a uno. Marcó en primer lugar el vizcaíno Bata, y luego lo hizo el catalán Raich. En la segunda parte, Careaga hizo el segundo del Athletic, y en el último minuto, en un «corner», Ventolrá consiguió el tanto del definitivo empate a dos.

Arbitró bien Steimbörn.

Otros partidos

San Sebastián: Donostia, 4; Athletic Madrid, 0. Sevilla: Betis, 2; Oviedo, 1. Bilbao: Arenas, 0; Español, 4. Valencia: Valencia, 2; Racing, 0.

CLASIFICACION

Table with 7 columns: J. G. E. P. F. C. P. and rows for Betis, Madrid, Barcelona, Athletic B., Español, Sevilla, Donostia, Valencia, Oviedo, Racing, Athletic M., Arenas.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Madrid: Nacional, 2; Spórting Gijón, 1. Valladolid: Valladolid, 1; Celta, 2. Baracaldo: Baracaldo, 4; Racing Ferrol, 3. Avilés: Stádium, 2; Deportivo Coruña, 1.

Segundo grupo

Irún: Irún, 3; Badalona, 3. Sabadell: Sabadell, 2; Zaragoza, 1. Gerona: Gerona, 2; Júpiter, 0.

Asria. Bancaria Clarnus

(Diputación, 309, entresuelo, 1.ª Barcelona. Horas de despacho: de 9 a 12 (entre Bruch y Lauria). Teléfono 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etcétera y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etcétera (Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento) desde uno hasta veinte años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses. Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total

Tercer grupo

Alicante: Hércules, 3; Recreativo, 0. Elche: Elche, 1; Gimnástico, 0. Valencia: Levante, 3; Murcia, 1. Málaga: Malacitano, 5; La Plata, 2.

Petición de mano

Por don Francisco Gaita, secretario del Fomento Agrícola de Mallorca para su hijo don Bernardo, sargento de Artillería, ha sido pedida la mano de la bella señorita Julita Paz, hija del maquinista de Obras públicas don Arturo.

La boda se celebrará en el próximo mes de Marzo.

Aniversarios

Mañana, día 15, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa y respetable señora doña Petra Platero Esténaga, madre del ilustrado obispo de esta Diócesis, excelentísimo y reverendísimo señor don Luciano Pérez Platero.

De los labios de todos los católicos segovianos se elevará una oración por el alma de la finada. EL ADELANTADO, en tan triste fecha, reitera su pésame a nuestro respetable prelado.

También hoy es el segundo aniversario de la muerte de doña Vicenta Castro Cano, esposa del digno procurador de los Tribunales, de esta ciudad, don Sotero López Miguel.

En tan triste fecha, renovamos a tan querido amigo nuestro la expresión de nuestro sentimiento por aquella desgracia.

También el miércoles, día 16, es el segundo aniversario del fallecimiento de doña Manuela Illana, esposa del culto literato don Julián de Torresano.

Los lazos de amistad que EL ADELANTADO tiene contraídos con el ilustre Torresano, hacen que aquella fecha sea dolorosa en la Redacción de este periódico. Ofrendamos a nuestro compañero este sentimiento.

Don Aureliano Montero Matesanz falleció el 15 de Enero de 1934. Al cumplirse el primer aniversario de su muerte, reproducimos la expresión de nuestro sentimiento a la apreciable familia del mencionado sacerdote.

NOTAS DE HACIENDA

Sin limitación de edad

Por Orden del ministerio de Hacienda de 12 del actual («Gaceta» del 13), se dispone que se prescindirá del límite máximo de edad de los aspirantes que hayan de tomar parte en las oposiciones convocadas para ingreso en el Cuerpo auxiliar de Aduanas por Orden de 31 de Diciembre último y sin que esta dispensa surta efecto para convocatorias sucesivas.

Permiso para Madrid

Por Orden del mismo Ministerio de 11 del corriente («Gaceta» del 12) se concede licencia a los funcionarios admitidos al concurso-oposición a plazas de inspectores de los servicios del ministerio de Hacienda comprendidos en la relación publicada en la «Gaceta de Madrid» de 10 del actual para que puedan trasladarse a Madrid y asistir a los actos y ejercicios del referido concurso-oposición.

Se alquila

piso, nueva construcción, calefacción, cuarto de baño, terraza y mucho sol. Razón plaza Santa Eulalia, número 13, panadería.

MAÑANA, EN CERVANTES

Grandioso día de abono

Estreno de la sensacional producción

TARZAN DE LAS FIERAS

Marles, 15 de Enero. Paramount presenta a George Bancroft en ¿Qué vale el dinero? Hablada en español y estreno en el teatro JUAN BRAVO

Cons...